
COPIA

VERBALE   DI   DELIBERAZIONE

DELLA   GIUNTA   COMUNALE

N. 141

OGGETTO: CONCESSIONE TEMPORANEA DI CREDITO A SOCIET A’ IVREA
PARCHEGGI S.P.A.

      L’anno    duemiladieci     addì  quindici  del    mese   di  Luglio  alle ore 14,00  in  Ivrea,    nel
Palazzo Comunale, nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si e’ riunita la Giunta
Comunale nelle persone dei Signori:

Presente
DELLA PEPA Carlo   - Sindaco-Presidente SI
ALLERA Giovanna Fiorenza   - Assessore NO
BALLURIO TEIT Elisabetta   - Assessore SI
CAPIRONE Enrico   - Assessore SI
CIMALANDO Gianni   - Assessore SI
CODATO Giovanna Giulia   - Assessore SI
DALLAN Paolo   - Assessore SI
OLIVETTI Matteo   - Assessore SI

-----------------------------------------------------------------

Assiste alla seduta il  Segretario Generale GIORDANO Dott.ssa Daniela.



LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- in data 23 giugno 2010 è pervenuta una  richiesta da parte della Società Ivrea  Parcheggi S.p.a di
concessione temporanea di credito per €400.000,00 finalizzata al sostenimento di alcune attività
in progetto a fronte di temporanee esigenze di cassa;

- la Società Ivrea Parcheggi è società interamente pubblica, partecipata all’85% dal Comune di
Ivrea, ed indicata nell’elenco delle società partecipate la cui attività è autorizzata, ai sensi
dell’articolo 3, commi 27 e 28 della Legge 24 dicembre2007, n. 244 (Legge Finanziaria per il
2008), in quanto attività di produzione di servizi di interesse generale e di servizi necessari per il
perseguimento delle attività istituzionali del Comune.

Dato atto che:

l’istituto della concessione di credito è utilizzabile per la finalità di sostegno alla società partecipata
in momentanea esigenza di liquidità sulla scorta di alcuni  presupposti, trai quali:
- vi sia rilevazione a bilancio della spesa e contestualmente dell’entrata
- siano previsti tempi e modalità di rimborso
- vi sia concreta possibilità di restituire la somma concessa nei tempi previsti
- vi sia vantaggio economico dell’ente locale rispetto ad altri impieghi della liquidità

Rilevato che:
- Nel caso in esame l’apertura di credito verrebbe concessa ad Ivrea Parcheggi con obbligo di

restituzione del capitale entro l’anno.
- Il Consiglio Comunale ha già adottato apposito atto di variazione di bilancio con evidenziazione

dell’operazione nei capitoli di spesa e di entrata.
- La consistenza della liquidità  dell’Ente è tale da consentire l’operazione pena pregiudizio per

eventuali ulteriori impieghi,.

Evidenziato altresì che:

- il bilancio della società Ivrea parcheggi non ha evidenziato perdite negli ultimi esercizi.
- i flussi finanziari gestiti dalla società in relazione alle attività di competenza assicurano il ritorno

del credito nei tempi previsti.

Rilevato infine che l’operazione non pregiudica ne pone a rischio equilibri di bilancio, ed appare
conforme anche rispetto alle linee interpretative adottate per la Corte de Conti in merito all’istituto
della concessione di credito e contenute, tra l’altro, anche nelle linee guida 2010, rivolte ai revisori
dei conti degli Enti Locali.

Tutto ciò’ premesso

Visti pareri i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnico-contabile del presente atto

Ad unanimità di voti favorevoli e palesi

DELIBERA

Di concedere apertura di credito temporanea in favore della Società Ivrea Parcheggi S.p.a per
l’importo di €.400.000,00 con obbligo di restituzione entro il 31 dicembre 2011 senza interessi;



Di dare atto che l’operazione viene evidenziata nel bilancio dell’ente e della Società Ivrea
Parcheggi S.p.a;

Di dare mandato al Dirigente competente per l’adozione degli atti necessari a dare corretta
esecuzione alla presente deliberazione;

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 4
del D.Lgs.267/2000.

In originale firmati:

IL SEGRETARIO GENERALE IL SINDACO
F.to D. GIORDANO F.to C. DELLA PEPA


